Сведения об условиях питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Детский сад самостоятельно предоставляет питание воспитанникам на базе пищеблока детского сада. Обслуживание воспитанников осуществляется штатными работниками детского сада, имеющими соответствующую квалификацию, прошедшими предварительный (при поступлении на работу) и периодический медицинские осмотры в установленном порядке, имеющими личную медицинскую книжку установленного образца.

Для создания условий организации питания в детском саду в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.3049-13 и СП 2.3.6.1079-01 
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предусматриваются помещения для приема, хранения и приготовления пищи.
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Помещения оснащаются механическим, тепловым и холодильным оборудованием, инвентарем, посудой и мебелью.
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Всем воспитанникам предоставляется четырехразовое горячее питание – завтрак, обед, полдник и ужин. Прием пищи воспитанниками происходит в столовой.
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В целях совершенствования организации питания воспитанников администрация детского сада совместно с воспитателями: 

· организует постоянную информационно-просветительскую работу по повышению уровня культуры питания воспитанников;

· оформляет информационные стенды, посвященные вопросам формирования культуры питания;

· проводит с родителями беседы и другие мероприятия, посвященные вопросам роли питания в формировании здоровья человека, обеспечения ежедневного сбалансированного питания, развития культуры питания и пропаганды здорового образа жизни, правильного питания в домашних условиях.
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