Объекты для проведения практических занятий с воспитанниками, в том числе с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
В детском саду созданы условия, которые необходимы для полноценного проживания ребенком дошкольного детства и удовлетворения его потребностей в познании, общении, труде, физическом и духовном развитии. Оборудование в кабинетах и групповых помещениях соответствует росту и возрасту детей, игрушки — обеспечивают максимальный для возраста развивающий эффект. Все наши занятия строятся в игровой форме. Все оборудование группы, пространственно-развивающая среда несет коррекционную направленность. Главное, что вы есть в каждой возрастной  группе, это уголки коррекции. В начале каждого занятия совместно с педагогом дети делают массаж кистей рук. Для тренировки прослеживающей функции глаза мы используем такие игры, где ребенок не только следит глазами, но и двигается, направляет руку чтобы поймать шарик. Игра дорожное движение (в этой игре закрепляется направление движения транспорта, ребята самостоятельно осваивают пространство, закрепляют предлоги – за, под, сзади, над, то есть одновременно пополняют словарный запас. Кроме нарушения зрения у 80 % еще нарушена речь. Именно поэтому все игровое оборудование способствует одновременно развитию зрения и речи.
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Ребенок упражняется в ориентировке в пространстве, закрепляет название, направление. Наши воспитанники- малоактивны и очень застенчивы. Поэтому главное для нас, педагогов, - это адаптация их в социальной среде. Не менее важно для детей с нарушением зрения – движения, которые обеспечиваются физкультурным оборудованием. А оборудование подбираем в соответствии с возрастом. Наполняемость игровых зон способствует в первую очередь, формированию осязания и мелкой моторике.
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Все игрушки экологически чистые, приобретаются в специализированных магазинах, а самое ценное – это игры, которые позволяют играть одновременно от 6 до 12 человек, а это уже начальная стадия социальной адаптации. Особое внимание уделяем доступности к игровому оборудованию.
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В группах старшего дошкольного возраста особое внимание уделяем – зрительной коррекции, она более насыщена в социально бытовой ориентировке: пожарные, зооферма, жители леса, больница, школа, транспорт, исследовательская деятельность детей, игры-головоломки.
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Все дидактическое оборудование соответствует направлениям коррекционной работы: развитие мелкой моторики, социально-бытовая ориентировка, ориентировка в пространстве. Есть оборудование, изготовленное руками педагогов, но надо заметить, что пространственная среда у нас меняется ежегодно. В соответствии с ФГОСДО большое внимание уделяем использованию социокультурного образовательного пространства ДОУ, семьи и социума.
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Деятельность учителя-логопеда в ДОУ для детей с нарушением зрения очень специфична. Это обусловлено тем, что при построении коррекционно-образовательного процесса необходимо учитывать психофизиологические особенности детей с нарушением зрения и создавать специальные офтальмо-гигиенические условия, соблюдать рекомендации врача-офтальмолога, м/с –ортоптистки.


Созданная предметно-развивающая среда не только учитывает офтальмологические рекомендации, но и требования АООП ДОУ.
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Дети младшего дошкольного возраста очень подвижны, поэтому здесь уделяется большое внимание, атрибутам для самых разнообразных подвижных игр, для лазанья, координация движения. Дети любят действовать руками: стучать, греметь, ощупывать-получая результат. Для этого богатый выбор игр в уголке коррекции.
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