Анализ соответствия  материально-технического обеспечения образовательной деятельности МБДОУ детского сада № 67 г. Новочеркасска
ФГОС ДО
Основной задачей всего персонала является создание специальных условий для детей с ограниченными возможностями здоровья. Материально-техническое оснащение и оборудование, развивающая предметно – пространственная среда ДОУ соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям.  Задача ДОУ улучшение зрительных функций детей в соответствии с их возрастом и особенностями развития. Коррекционный блок включает в себя: медицинское обслуживание, прием родителей врачом офтальмологом, ежедневные процедуры на аппаратах которые проводит медсестра ортоптистка. В каждой группе имеются уголки коррекции, специально созданная для детей с нарушением зрения безопасная коррекционная предметно-пространственная среда. Воспитанники ДОУ часто страдают гиподинамией, поэтому в каждом кабинете и группах имеются зоны двигательной активности с современным оборудованием для подвижных и спортивных игр. На участке детского сада оборудованы специальные зоны, снабженные системой зрительных ориентиров для занятий физической культурой на свежем воздухе, а также для активизации и коррекции зрительных нарушений. Ежедневно педагоги выполняют назначение врача офтальмолога.

Условия труда и жизнедеятельности детей созданы в соответствии с требованиями охраны труда. Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей.  
Адрес объекта: 346400, Ростовская область, город Новочеркасск, улица Московская, дом 49.

Здание: Свидетельство о государственной регистрации права от 02.11.2012г.

Запись регистрации в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним № 61-61-31/084/2012-274. Кадастровый номер: 61:55:0011402:892. Вид права: оперативное управление.
Земельный участок: Свидетельство о государственной регистрации права от 13.09.2012г.

Запись регистрации в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним от 17.10.2008г № 61-61-32/064/208-416. Кадастровый номер: 61:55:0011402:40. 
Вид права: постоянное (бессрочное) пользование. 

Объект права: Земельный участок. Категория земель: Земли населённых пунктов – для эксплуатации зданий и строений детского сада.
	№ п/п
	Наименование направлений в соответствии с учебным планом (образовательные области)
	Наименование помещения, кабинета и пр. с перечнем основного оборудования

	Оборудование детского сада. 

Оборудование и мебель: Шкафы для одежды с банкетками, полотенечницы, шкафы для игрушек, стулья детские с регулируемой высотой, столы различных форм с регулируемой высотой, наборы мягкой игровой мебели, магнитно-маркерные доски, мольберты, магнитолы, телевизоры, ноутбуки.

	1. 
	Социально-коммуникативное развитие обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Младшая группа: Конструкторы «Лего». Фигурки людей и животных для обыгрывания: диких и домашних животных и их детенышей, птиц (дикие, домашние животные). Конструкторы. Сюжетно – ролевые игры «Кухня», «Дочки – матери», «Магазин», «Парикмахерская»,и т.д.Атрибуты для инспектора ГИБДД: жезл, фуражка и др. полицейского, перекрёсток с зеброй. Вкладыши: Транспорт. Набор для игры. «Пожарные». Набор «Строитель», для сюжетно – ролевой игры.

Средняя группа: Конструкторы Лего. Фигурки людей и животных для обыгрывания: диких и домашних животных и их детенышей, птиц (дикие, домашние животные). Конструкторы (деревянный, пластмассовый, бумажный). Конструктор «Далекий космос» (на присосках).Сюжетно – ролевые игры «Кухня», «Дочки – матери», «Магазин», «Парикмахерская», «Гараж» и т.д.
Российский флаг, портрет президента России.

Материалы, связанные с тематикой по ОБЖ и ПДД: иллюстрации, игры и пособия по правилам безопасного поведения на улице и в помещении, в экстремальных или опасных ситуациях, типичных для разных времен года (гроза, пожар, гололед, наводнение и т. д.).
Старшая группа: Игра «Мы – пожарные» (набор предметов, костюмы). Игра «Инспектор ДПС» (фуражка, жезл). Игра «Азбука юного пешехода» (набор дорожных знаков). Развивающая игра «Внимание» (наборы машин разных видов, машины. специального назначения). Сюжетно-ролевая игра «Больница» (костюм врача, набор предметов). Сюжетно-ролевая игра «Ветеринарная клиника» (набор, костюмы, сумка-переноска). Сюжетно-ролевая игра «Столовая» (плита, холодильник, посуда, столовые приборы, наборы овощей, фруктов, кондитерские изделия). Режиссёрские игры: животные леса, животные жарких стран, «Ферма», «Семья», набор кукол. Сюжетно-ролевая игра «Мы – военные» (бинокли, маски, шляпы, пилотки, военные костюмы). Карта мира. Карта России. Символы РФ: флаг, герб. Глобус. Литература: «Моя Родина – Россия» (государственные символы России, Музей истории донского казачества, Улица имени Героев» (ЦГБД им. А. Гайдара).

Подготовительная группа: Игра «Мы – пожарные» (набор предметов, костюмы). Игра «Инспектор ДПС» (фуражка, жезл). Игра «Азбука юного пешехода» (набор дорожных знаков). Развивающая игра «Внимание» (наборы машин разных видов, в.т.ч. специального назначения). Сюжетно-ролевая игра «Магазин» (касса, весы, наборы фруктов и овощей). Сюжетно-ролевая игра «Ателье» (манекен, платья, цветные украшения). Сюжетно-ролевая игра «Режиссёр» (набор кинематографа). Режиссёрские игры: животные леса, животные жарких стран, «Динозавры», «Древние люди». «Мы – военные» (бинокли, маски, шляпы, пилотки, военные костюмы). Сюжетно - ролевая игра «Библиотека» (коробочка для хранения формуляров, формуляры). Дорожно-транспортный узел. Карта России. Символы РФ: флаг, герб. Портрет Президента. Музыкальный плакат «Знаток». Глобус. Флаги России. Литература: «Моя Родина - Россия» 


	2. 
	Познавательное развитие  

обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Младшая группа: «Домино». «Лото» в картинках. Лото «Разноцветный Урожай». Пазлы: «Насекомые», «Овощи», «Колобок», «Репка», «Что есть что?», «Знай время». Игры дидактические: «Разноцветные гномы», «Мамы и малыши», «Кто где живёт?», «Цвет», «Подбери по цвету», «Колобок», «Одень медведей», Вкладыши: Транспорт, Домашние животные. Ферма, Машины-помощники. Наборы животных: домашние, дикие, вери жарких стран
Наборы тематических картинок: посуда, одежда, мебель, цветы, профессии, животные, птицы, насекомые, деревья, времена года, природные явления. Доска магнитная. Наборы книг для рассматривания детьми и чтения детям. Деревянные наборы (геометрические фигуры). Трафареты (геометрические фигуры). Разноцветные счётные палочки. Шары и кубы. Набор мелких матрёшек для счёта. Набор (фрукты, овощи). Дидактическая игра «Подбери по форме». Наборы геометрических (маленьких и больших) фигур на каждого. Макет по правилам дорожного движения. Макет светофора. Знаки дорожные. Мелкие машинки. Набор картинок «Опасные предметы», «Осторожно – электричество». Атрибуты для инспектора ГИБДД: жезл, фуражка полицейского, перекрёсток с зеброй. Машины грузовые, легковые, специальный транспорт. Коляски для кукол, куклы. Картинки с изображением общественного транспорта, картинки с изображением улицы, где показаны проезжая часть и тротуар. Иллюстрации с изображением различных ситуаций: катание на санках зимой, катание детей на велосипедах, игра в мяч на дороге. Набор для игры «Пожарные». Кровать с набором постельного белья. Медведи трёх размеров, обувь для медведей. Пирамидки разных видов. Домик с мебелью и жителями. Телефоны. Деревянный конструктор. Пластмассовый конструктор. Конструктор «Железная дорога». Крупный пластмассовый строитель. Крупный и мелкий лего-конструктор. Вкладыши – башни. Башня с шариками. Песочные наборы «Парусник», «Мельница» с набором формочек

Средняя группа: Домино, лото. Игры «Времена года». Настольно-печатные игры разнообразной тематики и содержания. Пособия для нахождения признаков сходства и различия. Материалы для развития у детей графических навыков. Глобус. Материалы, связанные с тематикой по ОБЖ и ПДД: иллюстрации. Игры и пособия по правилам безопасного поведения на улице и в помещении, в экстремальных или опасных ситуациях, типичных для разных времен года (гроза, пожар, гололед, наводнение и т. д.). Макет проезжей части. Макеты светофора, дорожных знаков. Иллюстрации и предметы, изображающие опасные инструменты (ножницы, иголки и т. д.). Игры на сравнение предметов по нескольким признакам: «Найди пять отличий», «Найди одинаковых гномиков» и т. д. Игры на установление последовательности по степени возрастания: «Разложи по яркости цвета, по высоте» и т. д. Игры на поиск недостающего объекта в ряду. Числовой ряд. Цветные счетные палочки, логические блоки. Пособия для составления целого из частей. Блоки «Дьенеша». Логико-математические игры. Шаблоны, трафареты. Игра «Касса цифр». Конструкторы «Лего». Фигурки людей и животных для обыгрывания: диких и домашних животных и их детенышей, птиц (дикие, домашние животные). Конструкторы (деревянный, пластмассовый, бумажный). Конструктор «Далекий космос» (на присосках)
Старшая группа: Календарь погоды с набором условных обозначений, картинок явлений природы. Плакат «Космос». Глобус звёздного неба. Книга о космосе. Набор юного химика-экспериментатора «Магия науки» (для проведения опытов). Научная лаборатория – научно-познавательный набор (для проведения опытов с магнитами). Азбука космоса. Викторина чемпионов космоса. Фонарик-космос. Компасы: большой, маленькие.

Термометр. Набор юного биолога (лупа, клетка-ёмкость для рассматривания насекомых). Лазерные указки – по количеству детей. Фонарик – 1. «Занимательная арифметика» – книга с заданиями. Песочные наборы. Песочная мельница. Колба-воронка. Контейнеры для природного материала. Развивающая игра «Почемучка» (серия картинок ознакомления с окружающим миром). Настольная игра домино «Винни-Пух» из серии  мультфильмов. Настольная игра «Гусеничка» (превращение гусеницы в бабочку). Игра-ассоциация (развитие логического мышления). Развивающая игра-пазлы - знакомство с числами (игра, развивающая логическое мышление, анализ и сравнение, классификации). Азбука в картинках. Игра «Делай, как мы» – знакомство с разными видами движений (сравнение, обобщение по общему признаку). Игра «Цвета и формы». Игра «Шахматы» – 4 набора. Игра Шашки» – 1 набор. Игра-пазлы «Профессия». Игра-домино «Простоквашино». Игра «Башня из блоков» (зрительное восприятие, мелкая моторика). Игра из дерева «Учимся считать». Игра-аппликация (счёт, геометрические фигуры). Игра «Кубики в картинках» (любимые мультфильмы). Игра-ассоциация (геометрические  фигуры). Игра «Кошки-мышки». Игра «Считаем вместе». Игра-конструктор «Цветные лепёшки». Игра «Уроки вежливости, этикета».

Подготовительная группа:

Календарь погоды с набором условных обозначений, картинок явлений природы. Макеты планет. Книга о космосе. Набор юного химика-экспериментатора «Магия науки» (для проведения опытов). Научная лаборатория – научно-познавательный набор (для проведения опытов выращивания кристаллов). Компасы: большой – 1, маленькие – 2. Термометр. Набор юного биолога (лупа, клетка-ёмкость для рассматривания насекомых). Лазерные указки – по количеству детей. Фонарик – 1. Песочные часы. Калейдоскоп. Микроскоп. Сушилка для гербария. Контейнеры для природного материала. Развивающая игра «Почемучка» (серия картинок ознакомления с окружающим миром). Обучающая игра Азбука – Арифметика «Стану отличником». Настольные игры домино «В небе, на  земле, на море», «Домашние любимцы», «Фрукты», «Лесные животные», «Ми-ми-мишки» из серии  мультфильмов. Игра-ассоциация (развитие логического мышления). Развивающая игра-пазлы – «Логика», «Время», «Времена года», «Природа», «Кто где живет», «Развитие внимания» (игра, развивающая логическое мышление, анализ и сравнение, классификации). Напольные пазлы «Насекомые», «Морские жители». Игра «Шахматы, шашки, нарды» на магнитах. Игра-аппликация (счёт, геометрические фигуры). Игра «Кубики в картинках» (любимые мультфильмы). Металлический конструктор. Лего (Полицейский участок, Лего френдс). Конструктор – мозайка «Джунгли». Конструктор геометрически с цветными стеклами. Игра «Альпинисты». Деревянный конструктор. Рыцарский замок.


	3. 
	Речевое развитие обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Младшая группа: Наборы кукол разных размеров. Стиральная машина. Печь с набором чайной и столовой посуды. Набор продуктов. Набор фруктов. Набор овощей. Набор для игры «Маленький доктор». Наборы животных: домашние, дикие, звери жарких стран. Наборы тематических картинок: посуда, одежда, мебель, цветы, профессии, дикие животные, домашние животные и их детеныши, птицы, насекомые, деревья, времена года, природные явления, космос, инструменты, бытовая техника, животные России. Доска магнитная. Наборы книг для рассматривания детьми и чтения детям. Игры дидактические: «Разноцветные гномы», «Мамы и малыши», «Кто где живёт?», «Цвет», «Подбери по цвету» - по сказке «Колобок», «Одень медведей», Набор конструкторов: «Улица города», «Животные». Картины «Найди отличие», «Девочки в одежде». Куклы «Би-ба-бо» для театра. Деревянный конструктор. Пластмассовый конструктор. Конструктор: «Железная дорога», крупный пластмассовый «Строитель». Крупный и мелкий лего-конструктор.
Средняя группа: Фигурки людей и животных для обыгрывания: диких и домашних животных и их детенышей, птиц (дикие, домашние животные)

Российский флаг, портрет президента России.

Фотографии исторических памятников России и родного города. Изделия народных промыслов, народные игрушки.

«Говорящий зоопарк». Сюжетно - ролевые игры «Кухня», «Дочки – матери», «Магазин», «Парикмахерская», «Гараж». Мини – театр (костюмы для игры в театр;  кулы на руку, на палец, маски.). Предметные и сюжетные картинки, тематические наборы картинок. Детская художественная литература.
Старшая группа: Сказки «Терем-теремок», «Бременские музыканты», «Аленький цветочек», «Садко», сказки Р. Киплинга; А. Волкова: «Семь подземных королей», «Жёлтый туман»; «Сапфировая книга», сказки мира, хрестоматия.
Подготовительная группа: Сказки «О животных». Сказки Братьев Гримм, сказки Г.Х. Андерсена, сказки К.И. Чуковского, К. Ушинский «Слепая лошадь», Библиотека детского сада «Моя страна». Э. Успенский «Сказочные истории про Чебурашку и крокодила Гену», книга «Любимые праздники», Современная энциклопедия для мальчиков с 6 лет, Современная энциклопедия для девочек с 6 лет. Наборы тематических картинок: посуда, одежда, мебель, цветы, профессии, дикие животные, домашние животные и их детеныши, птицы, насекомые, деревья, времена года, природные явления, космос, инструменты, бытовая техника, животные России.


	4. 
	Художественно-эстетическое развитие обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Групповые комнаты: 
Костюмы, атрибуты, маски, пальчиковый театр.
Наборы изо-материалов: цветные карандаши, цветные мелки, фломастеры, краски – гуашь, акварель, листы разных размеров, цветная бумага, ножницы, клей для аппликации, альбомы для рисования; пластилин, дощечки, свечи восковые. Наборы иллюстративного материала по декоративно-прикладному искусству. Пианино. Магнитофон. Музыкальные инструменты. (свистульки, трубы, металлофон, губная гармошка, гитара, маракасы, ложки деревянные, бубен и др.)


	5. 
	Физическое развитие обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Младшая группа: Разноцветные флажки. Разноцветные султанчики. Дуга для подлезания. Кольцеброс «Заяц». Обручи. Мячи разных размеров. Скакалки. Каталки. Лошадки на палочках. Разноцветные платочки. Цветные деревянные рули. Кегли (3 вида). Мешочки с песком. Нагрудные знаки – машины. Сухой бассейн с шариками. Тоннель для пролезания. Массажёры. Резиновые гантели. Палки для профилактики плоскостопия.
Средняя группа: Оборудование для катания, бросания, ловли: корзина для метания мячей; мяч-шар надувной, обруч малый, шарик пластмассовый. Оборудование для общеразвивающих упражнений: мяч массажный; мяч резиновый; обруч плоский. Атрибутика к подвижным играм (шапочки, медальоны). Гимнастическая скамейка. Разнообразные игрушки, стимулирующие двигательную активность: мячи, флажки, платочки, султанчики, кубики, шары, палки, ленты, легкие поролоновые шарики для метания, мячи большие и теннисные. Кегли. Массажеры механические, диски здоровья. Коврики для массажа стоп. Скакалки. Теннис
Старшая группа: Цветные обручи – 5. Цветные флажки, султанчики. Игра «Весёлый Пеликан» (развитие зрительного восприятия, ориентировки). Игра «Обезьянка-кольцеброс» (глазомер, зрительное восприятие развития мышц руки). Игра «Тюлень-кольцеброс». Игра «Прыгающие обезьянки» (глазомер, зрительное восприятие, развитие мышц руки). Игры-развлечения «Кто быстрее». Игра «Сырная башня» (развитие зрительного восприятия, ориентировки). Мишень для метания (целься точнее). Цветные платочки, цветные сачки. Игра бадминтон – 2. Скакалки – 6 штук. Набор кеглей – 1. Массажёры – 3.
Подготовительная группа: Цветные обручи – 19, по количеству детей. Кольца маленькие. Канат. Скакалки 6 шт. Игра «Весёлый Пеликан» (развитие зрительного восприятия, ориентировки). Игра «Кольцеброс» (глазомер, зрительное восприятие развития мышц руки). Игра «Олень-кольцеброс». Игра «Дартс на лужайке» (глазомер, зрительное восприятие, развитие мышц руки). Игры-развлечения «Барбоскины». Игра «Баскетбол на голове» (развитие зрительного восприятия, ориентировки). Набор игр (бег в мешках, цветные мешочки, ложки). Игра «Злые птички», (развитие прослеживающей функции). Игра «Липучка» (развитие зрительного восприятия, ориентировка). Мишень для метания (целься точнее). Цветные сачки. Игра теннис – 3. Набор кеглей – 1. Массажёры – 3. Массажная дорожка. Мячи большие 3 шт. Мячи маленькие 2 шт. Мячи пластмассовые маленькие 15 шт.


	6. 
	Центры коррекции
	Младшая группа: Лабиринты для прослеживающей функции большой, маленький. Наборы матрёшек (3 вида)

Игры деревянные для развития мелкой моторики и развития глазомера: «Забей брёвнышко», «Попади в шарики», «Черепашка». Лабиринты разных размеров.
Сказочный домик «Животные» - найди окошко для животного. Шнуровки: божьи коровки – 4 шт., башмачки – 4 шт., обувь – кроссовки, животные. Домик «Подбери ключик к дверце»

Средняя группа: Игры для прослеживния глазодвигвтельной функции. Игра «Поймай рыбку». Офтальмологические тренажёры (тренажёры Базарного). Настольная мозаика. Мелкая геометрическая мозаика. Материал для развития мелкой моторики кистей рук (бусы, леска для нанизывания, шнуровки). Лабиринты Игры – балансиры «Балансирующая платформа», «Балансирующие блоки».
Старшая группа: Зеркало, коврик для очков. Тетрадь назначений врача-офтальмолога. Пособие «Ёлочка» – шнуровка (развитие мелкой моторики). Игра «Весёлая гусеничка» для развития мелкой моторики, зрительного восприятия. Магнитная мозаика:- зрительное восприятие, ориентировка мелкой моторики. 3 набора «Волшебная восьмёрка»: цветовое восприятие, мелкая моторика. Мозаика-шнуровка – 1. Набор «Куб с геометрическими фигурами». Игра «Космические лабиринты» – зрительная ориентировка. Игра «Пульт управления» – зрительная ориентировка, моторика руки. Игра «Подбери по цвету» (цветные лягушки). Игра «Геометрические формы» (картины из дерева). Театры мягкой игрушки – 2.

Подготовительная группа:
Зеркало, коврик для очков. Окклюдеры. Салфетки для протирания очков. Тетрадь назначений врача-офтальмолога. Пособие «Веселый ботинок» – шнуровка (развитие мелкой моторики). Игра «Осьминог Жоли» для развития мелкой моторики, зрительного восприятия. Мелкая мазайка: зрительное восприятие, развитие мелкой моторики. Игра «Чудо Гриб»: цветовое восприятие, мелкая моторика. Игра «Цветные бусы»: цветовое восприятие, мелкая моторика. Набор «POP - PAD». Набор «Веселые бусы». Игра «Косточки» – зрительная ориентировка, развитие мелкой моторики. Игра «Пирамидка» – зрительная ориентировка, моторика руки. Игра «Подбери по цвету» (цветные лягушки). Игра «Геометрические формы» (картины из дерева). Театр пальчиковый.


	7. 
	Логопедический кабинет, в том числе для обучения  инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Формирование произвольного слухового и зрительного восприятия, внимания и памяти, зрительно-пространственных представлений: Игры: «Узнай, что это» (Узнай по силуэту), «Мир вокруг», «Смешной портрет», «Хитрый клоун (игра-головоломка), «Мои любимые сказки», «Найди отличия», «Любимые животные», «Оглянись вокруг», игра В.Воскобовича («Прозрачный квадрат»), лото «Половинки», «Витражи сказок», лото «Двойняшки» - «Обитатели водоемов», пазл «Кот в сапогах», «Сложи картинку», «Мемория вкусная»

Звучащие игрушки (бубен, дудочка, колокольчик, свистки). Игры «Фонематика», «Рифмочки». Наглядно-печатное пособие портала «Мерсибо» - «Слушай – называй»

Формирование мыслительных операций анализа, синтеза, сравнения, обобщения, классификации:

Игры: «Веселый паровоз», «Логический домик», «Что к чему и почему». «Цифры и счет», «Четвертый лишний», игра В.Воскобовича («Волшебные соты»), «Логика», «Расти, малыш!», «Активные формы». Пирамидки, цветные чашечки, «Коробка форм», матрешки – 3 шт.

Формирование кинестетической и кинетической основы движений в процессе развития общей, ручной и артикуляционной моторики:

Сюжетные картинки «Домик Веселого Язычка»

Игры: пальчиковые игры «Забавушки», шнуровки «Дерево», «Ёжик», «Снеговик». Настольные игры: «Волк», «Веселые лягушки», «Медведь и пчелы», «Лови Усы», «Шалтай-болтай», «Тролльмания», «Карибский шторм»

Игры «Мерсибо»: «Артикуляционная гимнастика в картинках». Мягкие конструкторы: «Машина», «Морские обитатели», «Космос». Конструкторы, мозаики, бусы для нанизывания, мозаика «Активные формы». Природный материал (камушки, ракушки, орехи, шишки, желуди). Ящик для работы с песком. Оборудование для массажа пальцев (шарики Су-джок, деревянные шарики, массажные варежки, цилиндрические массажеры, массажные мячи, массажеры «Дельфины», массажер «Котик с мячом», массажер «Квадро»)

Коррекция нарушений дыхательной и голосовой функций: Пособия для развития дыхания (султанчики, вертушки, игрушки на поддувание, свистки и др.), «Стоит в поле теремок» (Риторика для малышей). Дыхательные тренажеры, игрушки, пособия для развития дыхания.

Коррекция нарушений фонетической стороны речи:

Картинки звукоподражаний. Логопедические карточки для звуков С.З,Ц,Л,Ш,Ж,Ч,Р (С.Батяева» Набор карточек «Играем со звуками» (Р.Рь,С,СЬ,Л,Ль,Щ,Ч). Карточки «Веселая зарядка», «Фанты. Рифмоплет». Игры: Ильякова Н.Е. Звуки «Р» и «Л», я вас различаю! Настольные логопедические игры-занятия для детей 5-7 лет /Н.Е.Ильякова. – М.: «Издательство «Гном и Д», 2009

Ильякова Н.Е. Звуки «С, З, Ц», я вас различаю! Настольные логопедические игры-занятия для детей 5-7 лет /Н.Е.Ильякова. – М.: «Издательство «Гном и Д», 2009

Ильякова Н.Е. Звуки «Ш» и «Ж», я вас различаю! Настольные логопедические игры-занятия для детей 5-7 лет /Н.Е.Ильякова. – М.: «Издательство «Гном и Д», 2009

«Посмотри и назови». «Логопедическое лото» (Звуки С, СЬ, З, ЗЬ, Ш.Ж,Л.ЛЬ,Р,РЬ). «Логопедическое домино» (Звуки С, СЬ, З, ЗЬ, Ц, Ш.Ж,Л.ЛЬ,Р,РЬ). «Логопедические кубики». «Логопедический тренажер». «Необычные цветы». «Речевая тропинка». Игры образовательного портала «Мерсибо»: «Белки-балаболки», «Тараторки на пригорке», «Тарань и вобла», «Звезда с неба», «Свистелки-свиристелки», «Кошки-мышки».Настольная игра «Фефекты фикции».

Развитие импрессивной речи, формирование словаря экспрессивной речи:

Демонстрационный материал: «В мире мудрых пословиц». Наборы открыток: «Царевна-лягушка», «Конек-горбунок», «Три медведя». Игры: «Государственные символы России», «Разные дома», «Моя квартира», «Профессии», «Герои сказок», «Любимые сказки», «Детское лото», «Противоположности». Игры «Мерсибо»: «Ладушки-оладушки» Лексические темы: Лексическая тема «Я и мое здоровье. Безопасность». Игровой дидактический материал «Как избежать неопрятностей (Во дворе и на улице), «Как избежать неопрятностей (дома).«Валеология для малышей». «Безопасность». «Распорядок дня». Игры: «Тело человека». Демонстрационный материал «Деревья наших лесов», «Фрукты», «Овощи-фрукты». Наборы карточек «Деревья», «Ягоды», «Грибное лукошко»
 «Лекарственные растения», «Русский лес» (набор открыток). Муляжи фруктов и овощей. Игры: «Где мы растем?», «Овощи». Альбом. – Издательский дом «Карапуз», «В супермаркете». Лексическая тема «Мир животных». Демонстрационный материал: «Птицы», «Насекомые», «Дикие животные», «Домашние животные», «Ягоды».»Грибы». Наборы открыток: «Бабочки», «Наши верные друзья», «Кузнечики. Сверчки. Кобылки», «Звери и птицы Е.Чарушина». Наглядно-дидактические пособия «Мир в картинках»: «Арктика и Антарктика», «Морские обитатели», «Животные средней полосы», «Волшебная география». «Тематический словарь в картинках»: «Мир животных», «Домашние и дикие птицы средней полосы», «Насекомые, земноводные, пресмыкающиеся, рыбы». Бумми-календарь «Птицы». Альбомы с наклейками: «Море», «Джунгли», «Обитатели леса», «Ферма», «Зоопарк». Игры: «Где, чья мама?», «Ловись, рыбка!», «Где, чей дом», «Подводный мир», «Все профессии важны», «Приключение в зоопарке», «Мир животных», «Кукушка», «Морские обитатели», «Животные и их детеныши», «Кто, где живет», «Незнайкино лото». Наглядно-дидактические пособия: «Весна», «Осень», «Времена года», «Зима». Картины «Времена года».Набор открыток: «Минералы», «Иллюстрации к книге Соколова-Микитова «Год в лесу». «Волшебные времена года» (альбом с наклейками). Игры: «Природные явления», «Времена года». Наглядно-дидактические пособия. Серия «Мир в картинках»: «Авиация», «Водный транспорт». «Вышел ты на улицу» (альбом для раскрашивания). «Машинки и колеса» (дидактическая игра). «Веселый светофор». Альбом для развития творческих способностей у детей 2-5 лет. «Транспорт» (альбом «Вырежи и наклей»). Игры: «Эволюция транспорта»

Формирование грамматического строя речи

Игры: Мельникова С.М. Бикина Н.В. Игротека речевых игр. Выпуск 5. Дорисуй и собери. Игры на согласование количественных числительных и существительных для детей 5-7 лет с речевыми нарушениями. – М.: ООО «Издательство ГНОМ и Д», 2008г. «Антонимы. Все такое разное», «Глаголы в картинках», «Противоположные по смыслу», «Удивительные слова». Формирование синтаксической структуры предложения. Развитие связной речи Картины для составления рассказов. Наглядно-печатное пособие портала «Мерсибо» - «Составление рассказа по серии сюжетных картин». Игры: «Слово-предложение-рассказ», «Истории в картинках» в 2 частях, «В мире слов. Первые предложения». Игры «Мерсибо»: «что сначала, что потом?». Различные виды театров (пальчиковый, настольный, кукольный). Маски для театрализованной деятельности, элементы костюмов

Социально-коммуникативное развитие

Развитие речевого общения
Наглядно-дидактические пособия 

Демонстрационный материал «Я и другие», «Я и мои чувства, настроения, эмоции». «Эмоции» (карты). «Веселые-грустные» (4-5 лет, 5-6 лет) О.Л.Князева, Р.Б. Стеркина. «Азбука настроений» (популярное пособие для детей и родителей». Игры: «Построй эмоцию», «Домик настроений», «Пойми меня», «Море волнуется», «Кто я?».

Обучение грамоте 

Наглядно-дидактические пособия: «Азбука» (деревянные пазлы).Коротяева Е.В. Буквы. Умные окошки. – Р/н/Д: Феникс, 2013КроссвордыПесенки-склады (по Н.Зайцеву) 

«Магнитная азбука» Н.Жуковой, Касса букв и цифр на магнитах. Занимательные карточки: «Читаем слова-слоги», «Слова из 3 слогов», «Читаем простые предложения». «Читай-ка», «Лабиринты букв»  В.В.Воскобович. «Говорящая азбука». «Мир животных» - азбука. Игры: «Чумачечий квест», «Звонкий-глухой», «Занимательные квадраты. Алфавит», «Моя первая азбука», «Веселые ребусы», «Угадай букву», «Сложи слово», «Домики для звуков», «Снеговик», «Конструктор букв» В.В.Воскобовича, «Буквы на дороге», «Делим слова на слоги», «Составь слова», деревянные пазлы «Азбука», «Я учу буквы», «Учимся читать и считать», «Угадай букву», «Буквы» (пазлы), «Азбука» (кубики с изображением сказочных героев). Игры «Мерсибо»: «Что аз дверью?», «кочка за кочкой» (выпуск 1,2)

Игротека речевых игр. Выпуск 6. В мире животных и птиц (звуко-буквенный анализ для детей 5-7 лет с речевыми нарушениями)

Козырева Л.М. Слоговое лото: приложение к пособию «Мы читаем по слогам».- М.: Издательство «ГНОМ и Д», 2007. Кубики для обучения чтению В.В.Воскобович

«Почитай-ка. Готовимся к школе». Шапочки, элементы костюмов для театра «Королевы Грамоты»
Технические средства: Компьютер, интерактивная доска «SmartTouch», Большое настенное зеркало

Зеркала для индивидуальной работы -5 шт.

Набор зондов логопедических, постановочных

 Измерительные приборы (песочные часы)

Мультстудия «Я открываю мир». Наборы «Лего»: «Детский парк», «Создай свою историю». Набор «Математические яйца».
Интерактивное сопровождение: Комплекс интерактивных компьютерных игр и упражнений по развитию и коррекции внимания, восприятия, памяти, мышления: Интерактивный комплекс «Логомер-2». Флешки игр образовательного портала «Мерсибо»: «Помощник логопеда», «Педагогическая шкатулка», «Конструктор картинок-2», «Логостарт», «Логоассорти»
Программы для организации коррекционно-образовательного процесса, разработанные специалистами «Мерсибо»: «КИМП» – конструктор индивидуальных образовательных маршрутов и программ для детей с тяжелыми нарушениями психофизического развития и детей-инвалидов; «Генератор логопедических заданий» для индивидуализации логопедической работы с детьми в соответствии со структурой дефекта.



	8. 
	Кабинет учителя-дефектолога, в том числе для обучения  инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Развитие зрительного восприятии
(сенсорное развитие элементарных математических представлений): Геометрический паровозик»,

«Форма цвет». «Подбери по цвету». «Учимся считать». «Побери по форме». «Веселые цвета» «Определи углы»

«Лабиринты». «Логоформы  В.В. Воскобовича». «Набор рисунков для сравнения объектов по цвету, по форме, по величине, предметного и природного мира». «Часть и целое». «Узнай цвет»

Развитие ориентировки в пространстве
Карта мира, глобус, настенное панно с изображением Солнечной системы. Карта города. Дидактические игры: «Когда это бывает», «Что сначала, что потом», «Лабиринты», «Мой день». «Определи часть суток»
Развитие тактильного восприятия и мелкой моторики кистей рук. «Рамки и вкладыши М. Монтессори». «Дракоша». «Мозаика разного цвета, формы, размера». «Умные шнурочки». «Собери урожай». «Сортировка семян». «Бусы для нанизывания». «Вкладыши с предметами». «Ленточки для плетения косичек»
Социально – бытовая ориентировка:

Альбомы и дидактические игры: «Дикие и домашние животные и их детёныши». «Перелётные и зимующие птицы». «Времена года» (Зима, весна, лето, осень). «Разноцветный урожай». «Деревья наших лесов». «Транспорт» (наземный, воздушный, водный).  «Профессии». «Что такое хорошо, что такое плохо». «Домик настроений». «Уголок космоса». «Где живут и что едят животные». «Энциклопедия дорожного движения». «Фрукты-овощи» (на минутках). «На ферме».
Речевое развитие: «Жираф из пазлов с обозначением азбуки.» Зеленая зона с различными видами растений для ухода детьми за ними (проговаривание и закрепление действий, правильное построение предложений).
Социально-коммуникативное: Игра «Волшебная природа» (по времени года). Игра «Обитатели земли». Машины большого размера (мусороуборочная, подъемный кран, экскаватор, трактор. Дидактические игры по обеспечению жизнедеятельности и предупреждению травматизма «Азбука здоровья», «Природные явления», «Правила поведения», «Правила противопожарной безопасности», «Электробытовые приборы», «Если малыш поранился».

Художественно-эстетическое развитие: Театры пальчиковые. Маски-шапочки героев сказок по программе.

Наборы детских музыкальных дисков для прослушивания. Игра «дорожное движение» (светофор с рост ребенка, шапочки, рули, знаки дорожного движения).

Физическое развитие: Кольцебросы- ручные, мячи разного размера, дартц, разноцветные флажки, прыгалки, дорожка для предупреждения плоскостопия и снятия нагрузки, ножной тренажер для развития равновесия.

Центры коррекции: Лупы разного размера, мозаика от большой до крупной, массажеры различных видов и размеров(ручные), компасы, песочные часы, наборы детских экспериментов с водой (песком, грунтом), цветовые наборы по Васкобовичу разной формы, весы пружинные, лазеры на каждого ребенка.

Познавательное развитие: Игра «Год в лесу», «Секреты космоса». Лабиринты из геометрических фигур. Лабиринты по цветам спектра и направлением движения в малом пространстве. Карта «Мир и человек». Игра «Найди и покажи в доме». Механические часы. Набор геометрических форм на каждого ребенка. Игра «Первый день в школе», Счеты. Складные кубики. Набор разных видов материи. Складные фигуры человека. Игра «Собери знакомые профессии». Числовая лесенка от 0 до 10 с набором разноцветных кружков. Календарь погоды. Игра «Чудесный мешочек». Прищепки, ленточки, нити для плетения. Наборы домашних и диких животных. Часы настенные. Ноутбук, плазменная панель для обучения детей играм по программе Буковцевой. Игра «Страна моя Россия». Игра «Умная ручка и интерактивная книга с заданиями. Игра «Секреты человека».

	9. 
	Медицинское обеспечение обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Медицинский блок.

Шкафы медицинские, шкафы для документов, письменный стол, стулья, кушетки смотровые, столы со стеклянной крышкой, холодильники для вакцинации и медикаментов, весы электронные напольные с ростомером, стерилизатор, таблица Рота, для офтальмологического обследования, биксы медицинские, аптечка для оказания 1ой помощи, облучатель бактерицидный, грелка резиновая простая, жгут венозный детский, пинцет, пузырь для льда резиновый, ростомер со стульчиком, термометр медицинский, тонометр, фонендоскоп, набор шпателей для языка деревянный, ингалятор, спирометр, ножницы, лотки, шины для верхних и нижних конечностей, носилки, кварц тобусный.

	Информация о наличии в помещениях, зданиях инфраструктуры, обеспечивающей условия для пребывания лиц 

с ограниченными возможностями.

	1.
	Наличие приспособленной входной группы здания для (пандусы и другие устройства и приспособления)
	 Официальной парковки на территории детского сада нет. Припарковать временно автомобиль ЛОВЗ можно около детского сада по адресу ул. Московская, 49.

 На воротах имеется информационная табличка с номером телефона детского сада (+ 7(8635)24-90-26) для обращения и с целью оказания помощи ЛОВЗ всех категорий (сопровождение до места оказания услуги). 

Вход в образовательную организацию оборудован кнопкой вызова персонала организации. Для безопасности кнопка работает под напряжением не 220, а 1,5 Вольта, чтобы персонал или человек нажимающий кнопку, не подвергался удару током. Кнопка вызова на здании для ЛОВЗ расположена так, чтобы колясочник, подъехавший к кнопке, не перекрывал движение обычных посетителей.                                  В соответствии с СНиП и СП 31-102-99 Требования доступности общественных зданий и сооружений для инвалидов и других маломобильных посетителей, кнопка установлена на высоте – 0,85 до 1м от уровня земли.

	2.
	Наличие возможностей перемещения ЛОВЗ внутри здания.
	Конструктивные особенности здания детского сада, не предусматривают наличие подъемников, обеспечивающих доступ ЛОВЗ. 

Тифлотехника, тактильные плитки, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений ДОУ отсутствуют. 

На центральном входе и внутри здания имеются предупредительные знаки «Желтый круг» на дверях для слабовидящих.

Напольное покрытие позволяет лицам с ограниченными возможностями здоровья беспрепятственно передвигаться по 1 этажу здания. Дверные проемы на  1 этажа частично имеют пороги и перепады. Ширина пути для инвалидов при встречном движении не соответствует требованиям нормативных документов (ГОСТ, СНиП, СП) - сводами нормативов, актов и постановлений, посвященных программе «Доступная среда» и её элементам.

Специализированный туалет, обеспечивающий возможность пользования и передвижения инвалидов-колясочников отсутствует. 

Лица с ограниченными возможностями здоровья в группах, расположенных на 1 этаже, в помещениях для занятий могут свободно перемещаться к любому столу (с развивающими играми.), интерактивному оборудованию, к магнитно-маркерной доске, к педагогу и сотрудникам организации.

	Сведения об информационном обеспечении доступности образования и обучения                                            для инвалидов и лиц с ОВЗ.

	1.
	Наличие адаптированного сайта.
	Версия сайта для слабовидящих http://sad67.novoch-deti.ru/

	2.
	Наличие на сайте учреждения информации об условиях обучения инвалидов и лиц с ОВЗ.
	Раздел сайта детского сада «Условия организации обучения и воспитания детей с ОВЗ» http://sad67.novoch-deti.ru/

	3.
	Техническое обеспечение детского сада.
	Информационное пространство детского сада включает в себя локальную сеть с выходом в Интернет -количество точек подключения к сети «Интернет» 3 шт., имеется Wi-Fi.

Обучающиеся, в том числе дети с инвалидностью и лица с ограниченными возможностями здоровья имеют доступ к информационным системам и информационно - теле-коммуникативным сетям, к электронным образовательным ресурсам. 

В образовательной организации имеются: компьютеры, ноутбуки, принтеры и сканеры, телевизоры, магнитолы, интерактивное оборудование, установленное в кабинетах специалистов.


Заведующий МБДОУ детским садом № 67                                          И.С. Федунова
